

# TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: meggyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Társadalmi érzékek.

A művelt társadalom különös és sajátos érzékekkel van felruházva. Ez érzékek megnyilatkozásai azonban már nem az egyén testéhez szorosan fűzött öt érzéknek folytatásai, illetve kiegészítő részei.

Amaz érzékek, amelyekre vonatkozólag röviden szólni akarok, az emberi lénynek mint külön-külön egyéniségnek lelki és gondolatvilágából, műveltségéből, neveléséből fakadó érzékek.

Ezek fokmérői az emberben megnyilatkozó és rajta észlelhető sokféle változatokban jelentkező tüneteknek, melyeknek az ember érzéki- és gondolatvilágát a leghűbben tükrözik vissza.

Az igazi és hamisítatlan műveltség lenyomatát az egyén minden elkövetett tettei magukon viselik. A műveltséggel karöltve jár a szerénység, mely mintegy visszavonulva készséggel engedti át a szereplés terét gyakran olyan elemeknek, melyek annak betöltésére kevésbé hivatottak. Ennek ellenére mégis gyakran kell azon elszomorító tapasztalatra ébrednie, hogy a szerénysége félrengyarázva gúny tárgyává tétetik. Ennek, mint társadalmi érintkezési durvaságot előidéző egyén érzéke — és a célzatos sértő és maró

gúny békés elviselésére képes ember érzéke közötti különbség óriási.

A méltatlanul megsértett és általános méltatlanságra érdemes szerénység előtt meghajolva emelhetünk kalapot. Ez erkölcsi elégtételadás legyen buzdítás arra nézve, hogy a nyegle, üresfejű, fenhőjázó s gyenge erkölcsi alapon álló, de magukat a társadalmi életben való érvényesíthetése iránti erőlködésben ki nem fáradó alakokat megváltoztatva finomabb érzékű társadalmi elemekké gyurhassa át.

A társadalmi illemszabályok ismereteiben csak fölületes tájékozottsággal bírók részéről is feltételezni kell annyi érzelmi iskolázottsági tapintatosságot, mely a felmerülő körülmények alkalmával kijelöli az irányt, melyet egyik-másik embertársával szemben a társadalmi érintkezések alkalmával követnie kell.

A csak némileg is tapintatos és általános műveltséggel rendelkező tudni fogja, hogy a társadalmi érintkezések alkalmával az illető képzettsége, társadalmi állása, életkora és erkölcsi súlya jelöli ki előttünk a leghelyesebb irányt arra nézve, hogy vele szemben minő társalgási modort használjunk. A hízgelgés, a szükségesnél magasabb címkezés a megszólításban, mind elárulják a jellemet, illetőleg a jellem gyöngeségét.

Annyival is illőbb és észszerűbb a

behízeigő magaviselet és tömjénező szavaktól való tartózkodás, mert a kényesebb érzékű, kellő tudású és élettapasztalatban, emberismeretben is eléggé járatos emberek lenézéssel és megvetéssel fordulnak el az ilyen tömjénezőtől.

Gyakrabban vagyunk oly keserű pilulák bevitelére is kényszerülve, a melyeket meg nem érdemelt maró gúny kíséretében göngyölgetett labdacokba adnak olykép és nem ritkán olyanok, akik velünk szemben a versenyt semmiféle tekintetben is föl nem vehetnék. Ámde hogy a világ szemébe por hintessék, igyekeznek a dolognak oly láttszatot kölcsönözni, mintha szellemi képességek és egyéb emberi jó tulajdonságok tekintetében messze tulszárnyalnanak bennünket.

Ebbeli törekvésüket néha-néha a netán nem is kiérdemelt kedvező társadalmi pozíciójuk, illetve állásuk is elősegíti.

A sors méltatlan kegyencei azonban nem mindig elég gyengéd és jó érzékre valló bánásmódban részesítik azokat, akik náluknál alacsonyabb társadalmi létrafokozaton állanak. Ezen elemek azonban legtöbbszörre a náluk magasabb állást betöltőkkel szemben valóságos meghunyászkodó szolgálalkúséget tanúsítanak.

Tompa Lajos.

## A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

### Ne hívjatok innen . . .

Ne hívjatok innen  
Hiszen el sem mennék,  
Vagy ha elmennék is,  
Boldogtalan lennék.

Pedig nem köt ide  
Fény, állás és vagyon, —  
Csak ez a tündérszép  
Regényes Balaton!

### Emlékezés.

Volt részem sok küzdelemben,  
Kora árvaságban,  
A szenvedés iskoláját  
Véges-végig jártam.  
Reménységem tört virága  
Egész halom lenne,  
Ifjukorom boldogsága  
Egy napot se tenne.

De mióta itt vagyok a  
Szép Balaton mellett,  
Széjjeloszlott bús egemről  
Minden sötét felleg.  
Régi bánat, keserűség,  
Továbbt mint álom,  
Aki engem ide hozott:  
Istenemet áldom!

### Szerelmes . . .

Szerelmes lettem egy  
Gyönyörű szép lányba,  
Nem tudom szívemet  
Mint gyújtotta lángra?

Rabságba ejtett a  
Balaton tündére, . . .  
Édes feleségem  
Ne haragudj érte!

Nagy Lajos.

### A legboldogabb

Irta: Zsoldos László.

Az angyalok egyszer együtt ülnek a mennyben és akkor Gabriel arkangyal beszélgetés közben szóla közülök.

— Isten megteremtette az embert minden fajtájában s tudom, hogy öröm és szenvedés egyaránt nyílik a teremtmény számára a földön. Tudom, hogy az emberek egy időre vagy részben boldogok, s azután egy időre más részben boldogtalanok, felváltva, mint a hogy a felhők váltakozva kergetik egymást a Nap előtt; tudom, hogy nincs tökéletes, eszményi, örök boldogság a földön; de szeretném tudni, kicsoda mégis aránylag a legboldogabb valamennyi embertársa között?

A többi angyal, aki Gábriel arkangyal körül üldögélt, összenézett, egymás tekintetében keresve a választ a fogas kérdésre. Végre, miután egyikük sem tudott felelni, valaki közülök szólásra emelkedett:

— Mi sem tudjuk, amit te nem tudsz, s mi is szeretnők tudni, amit te szeretnél.

Legjobb lesz tehát, ha megkérdezzük magukat az embereket és azután itélünk az ő boldogságuk felől. Hozásunk tehát magunk elé néhányat a másvilágon élők közül, hogy megmondanák nekünk maguk, mennyire voltak boldogok és boldogtalanok az életben.

Elküldtek pedig egy angyalt érettek és ez nemsokára három embert vezetett az angyalok serege elé:

— Ime — mondotta a három emberre mutatva, — kiválogattam valamennyi közül azokat, akiknek beszédéből leginkább itéletet alkothattok magatoknak a dolog felől, amelyet tudni akartok. Ez az első, — és egy szelíd arcú agastyánt vezetett elő a sorból, — becsületes, erős lelkű és nagy hitű férfi volt egész életében, aki sohasem engedett a Gonosz csábításainak és sohasem küzdött hiu világi gyönyörökért. Hallgassátok meg, minő boldog volt ez az agastyán a földön.

— En — szólalt meg szerényen az aggy férfi, valóban sohasem futottam világi gyönyörök után, sem pedig a gonosztól el nem csábítottam magamat. Senkinek kárát a magam javáért nem akartam s mindig beértem becsületes fáradozásaim gyümölcseivel. A jó Isten boldog családi étellel is megáldott, s hosszú esztendőnk munkája árán életem alkonyát egy kis anyagi jólét is megara-nyozta. Nem panaszkodhattam semmiért sem a sorsra s most nyugodt lélekkel állhatok meg Isten ítélőszéke előtt, hogy parancsait sem meg nem szegtem, sem pedig ravaszul ki nem játszottam. En — és itt hevesen bölintott ősz fejével — én valóban boldog voltam az emberek között, mert Isten minden kegyeivel megáldott, de . . .

Az agastyán itt hirtelen elhallgatott. L.

**Tessék hozzászólni!**

Már két cikk jelent meg e lapok hasábjain dr. Klein Gyula helybeli orvos tollából a kórházügyünkről, melyben hathatósan érvel annak szükséges voltáról, emberbaráti célt szolgáló hasznáról. Módot ajánl a már e célra összegyűjtött alaptőke gyarapítására.

A cikkekhez a nyilvánosság előtt még eddig nem szólt hozzá senki sem. A magánérinkezésben pedig alig akad ember, ki az üdvös eszme minél előbb leendő megvalósulását ne óhajtana. Mindenki helyesli azon módokat is, amelyekkel az ügy dülőre juthatna, ámde tenni alig tesz valaki valamit. Nagyon helyesen jelzi dr. Klein, hogy a község vezető embereinek kell az ügyet felkarolni, magáévá tenni és a mozgalmat megindítani.

A hasznos ügy könnyebb és olcsóbb keresztülvitelére egy tervezetet ajánlunk, amelylyel községünk kettős célt érne el.

A Balatonvidék szőlőkultúrája az országban az elsők közt foglal helyet. Fejlődése tovább is tart, de mint e vidék legeminebb gazdasági ága, folytonosan megkívánja, hogy itt állandó szakfelügyelet, tanácsadó, szakmunkásképző iskola legyen Erre szolgál a helybeli m. kir. vincellérképző iskola, melynek eddigi áldásos működését, a filoxera által elpusztított és ismét felújított szőlők helyreállításakor legjobban élvezte a vidék, mert folyton szaktanácsossal, szakképzett munkásokkal, munkavezetőkkel látta és látja el nem csupán a Balatonvidék szőlőkultúráját, az egész Zalamegyét, Dunántúlt, hanem még az ország messzebb eső vidékeiről is ide folyamodnak szakképzés céljából, jól tudván, hogy itt úgy a hazai, mint az ojtványokkal be-

ültetett szőlők okszerű kezelését, ápolását legtöbb és legváltozatosabb alkalom kínálkozik elsajátítani. A helybeli vincellériskolához oly nagy a folyamodók száma, hogy azok egy részét évenként vissza kell utasítani, mert az intézet nem képes azokat bennlakásra elhelyezni. Tekintve mégis a folyamodók nagy számát, kerületünk jelenlegi országgyűlési képviselője, dr. Darányi Ignác, még először viselt miniszteri tárcája alkalmával elhatározta és engedélyezte, hogy az intézetben el nem helyezhető növendékek a tani táson és élmezésen kívül az intézethez közel, bérelt házban legyenek lakáson.

Az intézet tehát kicsiny 50-60 növendék befogadására, de teljesen elég volna a tapolcai kórház céljaira, akkor, ha a község és vidék épen a fent említett indokoknál fogva tágasabb, modernebb szakiskolát nyerne, amit az ország ezen elsőrendű szőlővidéke méltón igényelhet is. A jelenlegi vincellériskola egészséges, csendes helyen fekszik és csekély átalakítással, szépen beültetett, tágas udvarával és kertjével teljesen elégséges volna kórház céljaira, talán csak csekély átalakítást igényelne. Tudvalévő dolog, hogy a jelenlegi vincellériskola oly feltétel alatt és addig marad az állam tulajdonában, míg vincellériskola céljaira szolgál. Ha az állam tehát új vincellériskolát építtetne, úgy a jelenlegi vincellériskola épületét a hozzá tartozó kertek és udvarral a község átvénné, de e helyett az új vincellériskola céljára alkalmas teret engedne át. Erre szolgálhatna a község tulajdonát képező, ugyancsak a vásártéren levő bérház és az e fölött elterülő, jelenleg marhavásár céljára szolgáló terület. Itt egy modern és nagyobb számú növendé-

ket befogadó vincellériskolát lehetne építeni.

Kerületünk országgyűlési képviselője dr. Darányi Ignác m. kir. földmívelésügyi miniszter, ki e vidék érdekeit mindig annyira szíven viselte, bizonyára most sem zárkoznék el kívánságunktól, különösen akkor, midőn ezzel nemcsak a vidék szőlőkultúrájának, de Tapolca község és a járás ezen régen óhajtott és nagyon szükségelt ügyének létesülése, a kórház felállítása is összefügg.

Előadtuk érvelésünket a kórház és a szükségelt nagyobb vincellériskola létesítéséhez. Tessék az ügghöz hozzászólni. Elfogadható, célszerűbb tervezetet mindig szívesen fogadunk és adunk közre, mert így tisztulnak az eszmék, de ez ügyet, melyet szőnyegre vetettünk, el ne engedjük aludni.

Ajánljuk tervünket kerületünk nagy-növű képviselőjének, dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter figyelmébe. Talán a kerület néhány polgárától alakítandó küldöttség kérné fel épen a fent említett indokok alapján hogy Tapolca, illetőleg a Balatonvidék új vincellériskolát nyerjen, amelylyel egyszersmind a kórház ügye is a megvalósulás stádiumába lépne.

Azt kérhetné valaki, hogy hova helyeznők akkor az országos vásárt. Azon könnyen segíthetnénk. Ki kellene helyezni a halápi ut mentén elterülő legelőre, ahol tágasabb helye is lenne.

Mi sem természetesebb, hogy ha a vincellériskola az említett téren nyerne elhelyezést, akkor a község e része emelkednék, épülne, sőt a mostani zsidóvásár-teret sétaterré lehetne átala-

hajtotta a fejét, mint akinek rossz emlékek jutnak eszébe.

Az angyalok, akik eddig szerető figyelemmel hallgatták a beszédet, kíváncsian hajlottak feleje:

— De?

— Van valami, ami megrontotta becsületes örömeidet, óh halandó?

Az aggastyán fölemelte fejét és lassu hangon felelt:

— Isten látja lelkeimet, semmi elégedetlenség vagy zúgolódás nem volt én bennem az ő fenséges parancsai ellen. Mindig nyugodtan viseltem el a válságokat, amelyeket a boldogság közt reám bocsátott s hitvesemnek s jó gyermekeimnek szeretete mindenért bőséges elégtétel volt nekem, De hejh, keserű dolog az a szeretet boldogságában, amikor az imádott hitvest, féltve féltett drága gyermekét kórágyon fekve, lázban szenvedni, kellett látnom. Amikor éjszakákat virrasztottam át szeretteimnek testi szenvedése fölött s mosolygó arccal kellett vigaszt, bizalmat és reményt öntenem a betegségtől csüggedő lélekbe, amikor magam vigasztalan voltam a csapás sulya alatt. Igaz, hogy a megelégedés, szeretteink szeretete a legnagyobb boldogság a földön, de egy hosszú élet tapasztalatai után mondom, hogy a szeretet egyúttal örökös, gyöttrő aggodalom szeretteink egészségéért, életéért, jelenéért és jövődjéért. És szeretteinktől megválni a legnagyobb fájdalom az emberi szív összes fájdalmai között.

Az angyalok gondolatokba merülve pillantottak az aggastyánra, aki — a földön hátrahagyott övéire gondolva vissza, — alig bírta visszatartani zokogását a gyötrelmetől, amelyet a válás tudata támasztott benne.

Gabriel arkangyal végigsimitotta a hom-

lokát és halkán, hogy az aggastyán meg ne hallja: suttogta a körüle állóknak:

— Ime tehát a szeretet és becsületesség boldogsága nem az a zavartalan boldogság, amelyet én keresek az emberben. Lássuk a második embert.

Az aggastyán, akinek már nem volt több mondani valója, hátrahúzódott s előre lépett a három ember közül a második, aki a következőképp szólt:

— Én is becsületes ember voltam, mert sem nem gyilkoltam, sem nem raboltam; hanem én bennem minden esetre több volt a szeretet a világi örömök iránt, mint e tiszteltreméltó agg férfiuban, aki előttem ezen a helyen állott. Ennekem Isten megadta azt a gazdagságot, amelylyel mindent el lehet érni a földön, és én bizony fel is használtam a kincseimet a magam gyönyörűségére. Semmi örömet sem vontam meg magamtól, de most, miután már tul vagyok az életen, meg kell vallanom, hogy szívesebben éltem volna olyan szerény viszonyok közt, mint ez agg férfiú, csak élvezhettem volna azt az olthatatlan, benső szeretetet, amelyről ő szólt. És amikor szeretteim életéért és boldogságáért kellett volna aggodnom: százsorta boldogabbnak éreztem volna magamat, mint így, pénzzel vásárolt mulékony gyönyöreim között. Mert a gazdagság csupán szerencse, de — belőlem is egy élet tapasztalata szól, — nem boldogság.

Ezzel a boldogtalan ember visszalépett és — mialatt az angyalok ismét tűnődve néztek össze — előlépett, könnyedén meghajolva előtűk a harmadik.

— Ennekem — szólt szinte derülten — szintén meg volt a családi boldogságom, mint az aggastyánnak, de megvoltak világi örömeim is, mint eme gazdag férfiúnak. A

családi boldogságból csak addig vettem ki részem, amíg jól esett s amikor kissé meguntam, más gyönyörűségekkel igyekeztem kárpótolni magamat.

Igaz, hogy nem voltak kincseim, mint a szerencsés gazdagnak, de hála Istennek, volt hitelem s csinálhattam adósságot annyit, a mennyire szükségem volt. A sors csapásain soha sem tudtam sokat busulni s ha bánatom volt, úgy hiszem, kötelességet teljesíttem magam iránt, vigasztalást keresve az élet új és új szépségeiben. Nem csaltam, nem loptam, de valami nagy elveket sem vallottam soha s adósságaimat is csak fölösleges pénzemből fizettem. Az embernek — gondolom — végre is joga van élni, ha már megszületett s azt mondom, nem teszi helyesen, aki nem használja az életet és fiataltságot, addig, amíg lehet. Most már ugyan mindennek vége, s akikkel annyi kellemes órát töltöttem, alkalmasint hamar elfelejtenek odalent, de nem baj, legalább elmondhatom hogy eleget éltem. Gyermekeim pedig, akik árván maradtak utánam, majd csak megélnék valahogy, mert az én vérem olyan, hogy azzal a jég hátán is meg lehet élni.

Ezzel még egyszer könnyedén meghajtotta magát az angyalok serege előtt s mint akinek nincs több mondani valója, mosolyogva szintén visszavonult.

Az angyalok, akik valamennyien mohó füllel hallgatták a könnyelmű ember beszédét, élénk suttogást kezdtek maguk közt, tárgyalva a legutóbb elhangzott szavakat. Gabriel arkangyal pedig, miután egy pillanatra derülten tekintett maga elé, felvillanyozva fordult a gyülekezethez.

— Bizony mondom nektek, ez a könnyelmű ember a legboldogabb valamennyi között.

kitáni. Természetesen mindehhez nemcsak jóakarát és áldozat kell, hanem a község, polgárainak együttes törekvése, amely nélkül a dolgot ismét a feledés homálya fogja borítani.

## H I R E K.

**Koronázási emléknep.** Junius hó 8-án volt 39 esztendeje, hogy királyunkat megkoronázták e napon a helybeli iskolák tanulói háladó isteni tisztelettel vettek részt. A nap emlékére pedig iskolai szünidő volt.

**Főispánbeiktatás Veszprémben.** Hunkár Dénes Veszprémvármegye új főispánjának beiktatása folyó hó 25-én tartandó megyei gyűlésen lesz.

A zalavármegyei gazdasági egyesület folyó hó 18-án Keszthelyen gyűlést tart.

**Szolgálati jubileum.** A tapolcai m. kir. adóhivatal főnöke és pénztárosa Czunf István most töltötte be állami szolgálatának 30-dik évét. Ez alkalmat felhasználva, jó barátai és tisztelői tegnap este a Berta féle vendéglőben társas vacsorát rendeztek tiszteletére, amelyen mintegy 80-an vettek részt. A derek hivatalnok ünneplésétől lefolyásáról jövő számunkban fogunk megemlékezni.

**Megjutalmazott tanító.** Mult számunkból tévedésből kimaradt a május hó 29-én a tapolca-balatonfüredi r. k. tanítóegyesület Tapolcán tartott gyűlésének egy pontja. A nevezett egyesületnek egy ismeretlen jóakarója ugyanis évenként előadást vagy felolvasást tartó tanítók jutalmazására sorshuzás útján 1—1 drb. 20 koronás aranyat ad. Az idén ugyancsak kedvezett Fortuna. Németh György diszeli kántortanítónak, ki mind a két darab aranyat elnyerte.

**Lapunk költő munkatársa.** Nagy Lajos szentantalfai ref. lelkész „Egyszerűség” cím alatt összegyűjtött versei megjelentek. Mutatványul a mult és a jelen számunkban is hozunk belőle. Aki ismeri a Balatonvidék e költőjének verseit, melyek mindegyikéből e szép vidék rajongó szeretete sugárzik ki, az e kis füzetből még jobban lelkesül a Magyar tengerért, melyről oly szépen énekel munkatársunk.

**Új kibocsátású sorsjegyek.** A Magyar sorsjegyek száma a közel jövőben egy új sorsjeggyel szaporodik. Magyar Jelzálog Hitelbank által nyilvános jegyzés útján kibocsátandó új sorsjegyek nyereményterve előkelő pénzügyi vélemények szerint rendkívül előnyös. A számos nyeremény közül csak az 1.000.000, 600.000, 500.000, és 300.000 koronás nyereményeket említjük, melyek magukban is igazolják az új sorsjegyek előnyös nyereménytervét. Az új sorsjegyek kelendőségét tanúsítja a közönség körében már most mutatkozó nagy érdeklődés s így valószínű a sorsjegyek tuljegyzése. Ajánlatos tehát, hogy olvasóink mielőbb biztosítsák maguknak az új sorsjegyeket, melyekre — értesülésünk szerint — eredeti felvételekkel, teljesen költségmentesen jegyzéseket már elfogad a *Kereskedelmi és Iparbank r. t. Nagykanizsán*. Biztos forrásból értesülünk, hogy a nevezett intézet a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank helyzett — mely e sorsjegy-syndicatus tagja — eszközli a jegyzések elfogadását, tiz korona foglaló beküldése ellenében.

**Zalamegye a munkásmozgalmak ellen.** Zalamegye közigazgatási bizottsága Arvay Lajos főjegyző elnöklétével tartott ülésén állást foglalt a megyében mind nagyobb arányokat öltő munkásmozgalmakkal szemben, melyet a központból eredő rendszeres igazgatással szitnak. A megye a csendőrlétszám szaporításával az izgatók ellen a legerélyesebben fog eljárni.

**A zalaegerszegi ügyvédi kamara,** új elnökének Dr. Czinder Istvának kezdeményezésére még a mult évben elhatározta, hogy a kamara tagjai részére új otthont épít. Az új épület, amely a Wlassits Gyula-utcában az új izraelita-templom mellett épült, már teljesen elkészült s a város egyik legszebb háza. A kamara felavató diszülését a jövő hónapban tartja meg.

**Évzáró vizsgálatok a helybeli iskolákban** az alábbi sorrendben lesznek megtartani.

Az *iparostanonok* hittani vizsgája és az előkészítő osztály vizsgálatok folyó hó 12-én délután 5 órakor. Az I. II. és III. osztály vizsgálatok, a többi tantárgyból pedig junius hó 13-án délután 5 órakor. Az érdeklődőket szívesen látja az Igazgatóság.

A *tapolcai állami polgári fiúiskolánál* az 1905. évi 906. tanévi záróvizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartani. Junius 16-án délelőtt 9—11 óráig rom. kath., d. u. 2 órakor ág. ev. hittan. 17-én délelőtt 9—11 óráig izraelita hittan vizsga, 19-én délelőtt 8—12 ig I. osztály vizsgálatok. 20-án 8—12 a II. osztály vizsgálatok. 21-én 8—12-ig a III. osztály vizsgálatok. 22-én 8—12 óráig a IV. osztály vizsgálatok. 23-án 8—10 óráig az 1—4. osztály latinvizsgája. 25-én 8—12. magán írásbeli vizsgálat. 26-án 8—12-ig magán szóbeli vizsgálat. 28-án délután 5—7 óráig záróünnepély, ének és torna-vizsga. 29-én délelőtt 8—9 óráig Te Deum és bizonyítvány kiosztás. A rajzkiallítás junius 19-től 28-ig bezárólag megtekinthető.

A *római kátholikus elemi fiúiskolában*. Junius 18 és 19-én a leányiskola, junius 20 és 21-én pedig a fiúiskola osztályaiban fognak a vizsgálatok megtartani.

Az *izraelita elemi iskolában* junius 24-én és következő napjain lesznek az évzáró vizsgák.

**Miképp kell befizetni az adóhátralékokat?** Nagy jelentőségű dolog most, amely minden adófizető polgárt, kivéve akik a törvénytelen kormány alatt fizettek adót, kiváltképpen érdekel, hogy miképpen kell az exlex miatt elmaradt adókat befizetni. A kormány az indeminációs javaslatban határozta meg a fizetés módját s a pénzügyi bizottság az adóhátralékok befizetése tárgyában a következő t t vette fel az indeminációs törvényjavaslathoz:

5. §. Az 1905. évből származó, valamint az 1906. év I. negyedéből származó közzadótartozások befizetésére következő határozatok irányadók:

1. 1905. január elsejétől az 1906. évi július 15-ig késedelmi kamat számításának helye nincs.

2. A jelzett adótartozások két egyenlő részletben, még pedig az első részlet 1906. október végéig, a második részlet 1907. év végéig fizethető.

3. Az ekképp elhalasztott adótartozások után olyan adózóknál, akiknek évi tartozása 200 koronát nem ér el, késedelmi kamat felszámításának helye nincs.

4. Ezenkívül felhatalmazatik a pénzügyminiszter, hogy egyes adózóknak indokolt kérelmére a fennebbiekből megállapított határidőn túl terjedő halasztást engedélyezhessen, sőt a késedelmi kamatot tekintet nélkül az adótartozás nagyságára, méltányos elbírálást igénylő esetekben elengedhesse.

5. Felhatalmazatik továbbá a pénzügyminiszter, hogy az illetéktartozások befizetésére nézve a fizetésre kötelezettek helyzetének méltányos figyelembevételével szintén megszabhbmenő halasztásokat engedélyezhessen s indokolt kérelmükre a késedelmi kamatoikat is elengedhesse.

**Sorozások a tapolcai járásban.** Az 1905. évre unjonozásra felhívott 1884., 1883. és 1882. évben született védkötelesek sorozása a tapolcai járásban az alábbi napokon történik. — Junius 28-án Lesencetomaj, Kékut és Köveskálta, junius 30-án Gulács, Balaton-ederics, Kövágóörs, és Felsőörs, — július 2-án Szentantalfi, Diszel, Taliándörögdi és Örvényes, július 3-án Tördemicz, Monostor-apáti, Csopak, Balatonfüred és Nemes-pécsely körjegyzőségekbe tartozó községek; július 4-én Tapolca nagyközség védköteles ifjai, az elmaradtak és az idegen állításkötelesek fognak soroztatni. A honvédelmi miniszter rendelete szerint az 1884., 1883. és 1882. évben született katonakötelesek, ha besoroztatnak, egész szolgálati kötelezettségüknel egy évet, a tényleges szolgálatban esetleg több hónapot nyerne. Azok az állításra kötelezettek, akik mezei vagy arató munkára más községbe távoznak, elmenetlük előtt a község elüljáróságánál jelentkez-

zenek. Ez állításra kötelezettek megvizsgálatásukat a tartózkodási hely sorozóbizottsága előtt is kérelmezhetik. A tartózkodási hely előjáróságánál szintén jelentkezzenek s igazoló iratukat (munkaigazolvány) a személy azonosság megállapítása végett magukkal vigyék. A honvédelmi miniszter utasította a bizottságokat, hogy a sorozást akként teljesítsék, hogy a katonakötelesek a sürgős munka idején minél kevesebb időt mulasztanak.

**Országos uszóverseny Keszthelyen.** Keszthelyi tudósítónk írja: A Balaton Uszók Egyesülete július hó 22-én Keszthelyen a Balaton e kies partján, országos uszóversenyt rendez. A verseny előmunkálatait az „Otthon” kör sport szakosztálya serényen végzi. Értesülésünk szerint, a felajánlott tiszteletdíjak a verseny fényét és annak sikerét nagyban fogják emelni. Tiszteletdíjakat adtak: Keszthely város 100 kor., Otthon kör 25 kor., Iparos kör 20 kor., Keszthelyvidéki Takarékpénztár 30 kor., Keszthelyi Takarékpénztár 20 koronát. A hölgyek díjára a nőgyógyászati elnöknője, dr. Csanády Gusztávné indított gyűjtést, az eddig begyűlt összeg 50 korona. Hogy mily érdeklődés van a rendezendő verseny iránt, eléggé bizonyítja a résztvevő legjobb uszók névsora: Halmay, Kiss, Hajós, Brückner, Váci, Kugler, Ónódy, Rády stb. Reméljük, hogy az uszóverseny Keszthelynek, mint furdóvárosnak értékét emelni fogja.

**A villamosvilágítás munkálatait,** a vasuti állomás mellett emelendő telepház építését megkezdték. A jövő hét folyamán érkeznek városunkba a mérnökök és szerelők, a kik szinten elkezdik munkájukat, s így remélhető, hogy a tervezett időre készen lesz a villamosvilágítás berendezése és felszerelése.

**Új furdó a Balaton zalai partján.** Kárpáthy János gyenes-diási főtanító régóta buzgólkodik, hogy *Gyenes-Diás* furdóhely legyen. Keszthelytől föl Balatonfüredig alig egy-két megszakítással rengeteg nádtenger szegélyezte a Balaton partját. Az egyes községek részére a törvényben elrendelt furdóhelyet sem jelölték ki, annál kevésbé gondoskodtak rendszeres furdótelepekről. Kárpáthy sok fáradozásának, utánjárásának meg van az eredménye, amennyiben a részvények után összegyűlt költségből, nehéz akadályok legyőzése után, megépítettek a Balatonba benyúló töltést, melynek végén egy kis szigetet készítettek. A mult héten Gyenes-Diáson tartott alakuló gyűlésen létre jött a Gyenes-Diási Furdó Egyesület, amelyen úgy az ott helyi, mint a Keszthelyen lakó gyenes diási birtokosok nagy száma jelent meg. A gyűlésen Kárpáthy ismertette a furdó erkölcsi és anyagi hasznát a községre és a vidékre nézve, felsorolta a már kész munkálatok lefolyását, végül kéri az egybegyűlteket, hogy alapszabályok után igazodó egyesületté alakuljanak, ami nagy lelkesedés között meg is történt. A tisztikar megválasztása után, melynek elnöke Kárpáthy János lett, az alapszabályokat megvitatták és jóváhagyás végett föltérjeszteni határozták. A közgyűlés kimondta, hogy aki a szigeten furdódi akar, 200 korona alapító díjat fizet. A részvényesi jog tehát 20 koronáról 200 koronára emelkedett, aki nem részvényes, az az egész családjá után egy idényre 10 korona díjat fizet. Egy furdós ruha nélkül 20 fillér. Elhatározták, hogy a szigeten 16 egymással összefüggő furdóbdét építtetnek. A szigetet rövidesen berendezik, úgy, hogy a gyenes-diási furdótelep csakhamar készen várja a furdóvendégeket. A telep mellett csinos vendéglő is épült. A Balaton zalai partján lévő többi község is követni fogja Gyenes-Diás példáját, de míg a parti vasut megépül, addig alig remélhetjük, mert hát Gyenes-Diást is a tapolca-keszthelyi vasut kiépítése tette könnyebben hozzáférhetővé.

**Juniális.** A tapolcai Kereskedő ifjak egyesülete ma tartja özvegy Kovács Györgyné vendéglőjének kertjében nyári táncmulóságát. A tiszta jövődelem részben a létesítendő tapolcai közkórház javára fordítatik.

**Magánvizsgálatok a keszthelyi állami polgári leányiskolában** folyó hó 22-én lesznek. Tapolczáról is tizen fognak vizsgázni. — Bizony nálunk is elég látogatott lenne

egy polgári leányiskola. — Sajnos, hogy néhány év előtt ez ügyben megindult mozgalom az elemek széthúzásán hajótörést szenvedett.

**Elvitték a pénzhamisítókat.** A Monostorapátiában illetőleg Szepezden felfedezett hamis 100 koronás gyártóit a múlt héten Zalaegerszegre, a királyi ügyészséghez vitték, a hol újból kihallgatták őket. A kihallgatás során bebizonyult, hogy a pénzhamisító bandának Pálffy József zánkai birtokos is tagja volt, aki előtt és akinek szepezdi pincejében gyártották a hamis 100 koronásokat. Meg kell itt jegyeznünk, hogy a tettesek kézrekerítésében illetőleg a nyomozás megindításában fáradságot nem ismerő tevékenységet fejtettek ki Kozó Károly és Horváth László kapolcsi csendőrök, kik ügyes eljárásukkal legelőször is Kasza Sándor molnárlegényt, ki a hamis 100 koronásokat értékesítette éjnek idején a gulácsi majálison tartóztatták le, hallgatták ki, vallomása után folytatták a további sikeres nyomozást. Segítségükre volt Somogyi Zsigmond eöcsi korcsmáros, ki saját lovait adta rendelkezésükre.

**A tapolcai járási jegyzői egyesület** pártoló tagjaiul beléptek a következők: Berger Sándor dr. Csendes József, Glazer Sándor, Hoffman László dr., Kovács Vilmos dr., Vastagh János és a Tapolcai Takarékpénztár, kiknek ez uton mond az egyesület nevében köszönetet Horváth Jenő, elnök.

**Adakozzunk az elcsábított kivándorlók részére.** Lapunk 22-ik számában közöltük Amerikába vándorolt két derék iparos levelet, melyben siralmas helyzetüket panaszzal jelezték. A levelek nem maradtak visszhang nélkül. Az iparos ifjak Önképző Köre mozgalmat indított az iránt, hogy valamiképpen lehetővé tegye hazajövetelüket. Evégből gyűjtést kezdeményezett, melyre az adakozások serényen folynak. Miután azonban nagyobb összeg szükséges a hazajövetelükre, és a közönség más rétegeiben is mutatkozik érdeklődés ezen ügy iránt, felkéri a Kör mindazokat, akik hajlandók a Kört ezen jóindulatu ténykedésében támogatni, sziveskedjenek adományait lapunk szerkesztőségéhez, vagy vagy Wagner Dezső önképző köri alelnökhöz juttatni, kik bármilyen kis összeget is köszönettel nyugtáznak. Az Önképző Kör jóindulatában az elcsábítottak szenvedését akarja megszüntetni. És valóban dicsérendő, hogy félrevezetett, szorgalmas munkástársait a siralom és szenvedés hazájából ki akarják menteni. Szolgáljon elrettentő példának a kivándoroltak szomorú helyzete azoknak, kik hazájukban nem tudnak tűrni és a sors gondjait a legkönnyebben megélhetés révén vélik elúzni és távol idegenbe költöznek.

**Vasúti menetrend júniusban.** A Keszthely — Tapolca közötti rendes vonatokon kívül június 15-től augusztus 31-ig — tartó fürdő idényben Tapolcáról naponként indul délután 1 óra 17 perckor, Keszthelyre érkezik 2 óra 22 perckor, A Keszthelyről délután 12 óra 10 perckor induló vonat pedig délután 1 óra 16 perckor érkezik Tapolcára.

**Szép, izléses kiállítású faragványokat** olesó árban készít Városi Vendel polg. iskolai szolgálja. Alkalmunk volt látni ügyes kivitelű faragványait, melyek bármely előkelő lakás díszítésül szolgálhatnak. Képzeteket, szivardobozokat, botokat stb. tetszés szerint, vagy kívánt rajz után, domboru, vagy mélyített kivitelben készít. Ajánljuk ily munkát kedvelők figyelmébe.

**Rendkívüli időjárás** volt az elmúlt hét négy napján. Óriási szélvihar mellett esett az eső, és a levegő annyira lehűlt, hogy a téli kabátok ismét előkerültek, sőt sok helyen még fűtöttek is. A nagy szélvihar különösen a gyümölcsfákban tett kárt. Az erős szél levette a szép termést ígérő fákról az éretlen gyümölcsöt. Erzékeny kárt tett még azon szőlőkben, a hol a kötözést nem végezték el; néhol a karóval együtt döntötte ki a tőkét. Legtöbben ezen napokra terveztek a permetezést is, amit szintén meg-husított a nagy szél, pedig már itt az ideje a permetezésnek. A mélyen fekvő szőlőkben itt-ott már fellépett a perenoszpóra.

Siesünk permetezni, használjuk fel az alkalmas időt.

**Fogbajban szenvedők figyelmébe.** Lapunk mai számának hirdetései rovatában jelezzük, hogy Wellner Gyula veszprémi lakos fogász e hóban városunkba jön, hogy itt a fogbajban és foghiányban szenvedőknek szolgálatára álljon. Mint nálunk előnyösen ismert néhai atyjának, Wellner Lajosnak méltó utódját ajánljuk közönségünk figyelmébe, annál is inkább, mert pártolás esetén ígértét bírjuk, hogy évenként minden hónapban 5—6 napot fog nálunk időzni és így a közönség ezen feletle kényes dolgokban nem lesz kénytelen mindig más és más névtelen utazó fogászokra bízni fogait.

**Hajómenetrend a Balatonon június hónapban.** A Balatoni Gőzhajózási Társaság június 30-ig Boglár—Révfülöp—Badacsony—Fonyód és vissza a következő menetrendet lépteti életbe. Bogláról Révfülöpre indul naponként reggel 7 ó. 20 p. délben 12 ó. 15 p. kor és este 7 ó. 15 perckor ez utóbbi nem megy tovább. Révfülöpről—Badacsonyba indul reggel 7 ó. 45 p. d. u. 1 órakor. Badacsonyból Fonyódra június 20 tól kezdve naponként d. e. 8 ó. 45 p. és d. u. 2 ó. 50 perckor indul. Ugyancsak június 20 tól Fonyódról Badacsonyba indul 9 ó. 15 p. és d. u. 3 ó. 50 perckor. Badacsonyból Révfülöpre d. e. 9 ó. 40 p. és d. u. 4 ó. 20 perckor. — Révfülöpről Boglára indul reggel 5 ó. 50 p. d. e. 10 ó. 40 p. és d. u. 5 ó. 20 perckor.

**Időjárás júniusban.** A „Meteor“ jelzése szerint: „Június havának csomópontjai: 3, 4, 6, 8, 9, 10, 13, 16, 18, 19, 21, 24, 26 és 29-re esnek, amelyek közül legerősebb hatásúak a 6, 13, 21 és 29-ki és pedig a 6. 13-ki esős, a 21 és 29-ki hűvös jelleggel a bolygók állásaiból kifolyólag. A sok csomópont folytán június is még változatos lesz, nagyjából a normális alatti hőmérséklettel, ami csapadékosnak is igéri e hónapot, zivataros változatokkal.

**Emberbőrbe bujt vadállat.** Múltán megilleti eme épen nem szalonképes kifejezést a már sok gonoszágáról hirhedtté vált alak Németh (Böröc) Ferencz 20 éves suhanc, ki folyó hó 4-én éjjel öz. Albrecht Flóriánné-nál egy, — Huppán Gyulánál három, Ungár Manónál hat szőlőlugost tőkét és három darab rózsafát, Németh Jánosnál egy szőlőlugost, egy leandert, Böhm Mártonnál három lugost, egy metszőkészel töben levágott és teljesen tönkre tett, majd Vajmár Lajos nyitott udvarára ment, hol az jeresz alatt lévő galambházból egy anyagámb szárnyát kitépve, hét galambfiat szedett ki, végre Tóth Mária házában ajtaját vagdalta össze. Az összes kár mintegy 380—400 korona. A gazkártevőt sikerült ügyes csendőrségünknek kézrekeríteni, és töredelmesen bevallotta barbár munkáját. Nem lehet leléggé elítélni a gyalázatos tettet, mely ismét egy újabb szomorú bizonyítéka suhancaink elvetemültségének. — Hol itt az ember? mikor minden indító ok nélkül neki megy növénynek, állatnak és elpusztítja, sok ember fáradságos munkáját, megfosztja őket örömet és hasznot nyújtó vagyonuktól. — A részeg állapot nem lehet méntsége a gaztetteknek, hiszen akkor emberéletet is pusztít az elvetemült gaz. Községünkben a sok pálinkamérés látogatói jobban szaporodnak mint a templomlátogatók. A pálinkaivás viszi legtöbbször suhancainkat sőt nem ritkán a felnőt embert is a bűn fertőjébe. — Nagyon helyén való volna, a pálinka mérések vasárnapi beszüntetése, és kilenc órai estéli csoportosulás megakadályozása, mert ma holnap alig járhat a békés polgár veszély nélkül az utcán. Sürgős és szigorú intézkedések vehetnek csak elejét a romboló ár terjedésének. — Kérni kellene a csendőr szárnyparancsnokságot, mert csak azok fognak nálunk rendet teremteni, községi rendőreink csak szolgai munkát végeznek.

**Meggyuladt ravatal.** Folyó hó 4-én Tördemecen elhalt Mild József 80 éves embert ravatalra helyezték, körülötte gyertyát gyújtottak és hozzátartozói bezárva a halottas szobát kimentek a hegyre dolgozni, miatt a ravatalra helyezett koszorú a gyertyaláng-

jától tüzet fogott, és mire a falubeliek azt észrevették a szobában a butorok és ablakfüggöny is tüzet fogott, miután pedig a bezárt szobába bemenni nem tudtak, az ablakokat bevették és azokon keresztül fecskendeztek be és oltották el a tüzet. E közben értek haza a meghalt hozzátartozói, kik már csak félig elszenesedett ravatal, összefecskendezett butor és félig vízzel telt szobában találták halottjukat. — Hány hasonló eset volt már, mégsem okulunk?

**A távbeszélő.** Alig néhány esztendő mult el azóta, hogy Edison lángelméje felfedezte: hogyan lehet egy szál drót közvetítésével egymástól messze levő embereknek beszélni. A távbeszélő azután meghódította az egész világot. A forgalomnak a távbeszélő egyik legfontosabb eszköze lett s legújabbban a hivatalos életben is széleskörű alkalmazást nyert. Sok haszontalan írást, hosszadalmas levelezést takarít meg a telefon a közigazgatás szolgálatában. Magyarország több vármegyéjében már évek óta élvezik a távbeszélő hasznos szolgáltatását, tavaly pedig újból két vármegye építette ki a hálózatot. — Nálunk már évek óta kísért a kérdés, de az anyagi eszközök hiányán megtörtött az igyekezet. A községek nem nagyon lelkesedtek a telefonért; anyagi áldozatokat nem akartak hozni. Sőt akadtak olyan urak is, akik félték tőle, mert a távbeszélő hatalmas ellenőrző eszköz is. A telefon akta meghízott a vármegyén, a kérdés azonban nem haladt előre. A legújabb fordulat keltett csak alapos reményt arra, hogy mégis kiépül a közel jövőben Zalavármegye hálózata is. A vármegyének körülberül 70 ezer korona felesleges pénze maradt abból az összegből, amely a tisztviselők fizetésének rendezésére kivetett pótdoból gyűlt össze. Ezt a pénzt a távbeszélőre szánta a törvényhatósági bizottság. Jobb célra bizony nem szánhatta volna. A telefon egy lelkiismeretes, modern közigazgatási szervezetben hatalmas eszköz, amely a papíros közigazgatás békóit leveszi a községek válláról. — De 70 ezer korona erre a célra kevés. A kormány támogatása előreláthatólag nem marad ugyan el, de valószínű, hogy a községektől is fognak némi áldozatokat kérni; legalább is az építés körül felmerülő munka és fuvar egy részének elvállalását. Ez a teher azonban talán már nem fogja megakadályozni a hálózat létesítését.

**Földalatti őstelep a Balaton mellett.** Keszthely város sok földet hordtat el egy dombból a Balaton-part feltöltésére. A Balatoni Múzeum vezetősége megfigyelte, hogy a lehordott föld falában, a természetesen alul hányt föld nyulik be kisebb—nagyobb gödrökbe. A gödröket rendszeresen kiásták. Megállapították, hogy azok földalatti lakások voltak. Egyikben megtalálták a sárból tapasztott alacsony kemencét is, mely a lakást melegítette. Aránylag kis területen már eddig 300 gödröt kutattak át; melyekből 400 drb. régiség került elő. Érdekes, hogy ezek között a tulnyomó számú kőkorszakbeli eszközök mellett vannak bronz-, sőt vastárgyak is. Ebből az a tanulság, hogy a vaskorban is bőven használták a kőkorszakot jellemző tárgyakat. Legérdekesebbek a szarvasagancsból készült kézbéliek. Az agancsot a rózsza alatt elmetesztették, kifurták. Így nyerték a buzogányt, vagy az ütésre szánt baltát. Csontból készült sok tű, ár és véső is került elő, több kőbalta, orsó társaságában, az edények változatosak és díszesek. A bronzkorszakot a tűk képviselik. Vasból sarlót, késeket és színgonyt találtak. A föld alatti lakások sűrűn vannak egymás mellett. Egész őskori város volt ott a Balaton partján, ahol az ősemberek boldogan élhettek halászatból és vadászatból. Ilyen gödrök az egész keszthelyi öblött bekoszorúzzák, amiből azt látjuk, hogy évezredekkel ezelőtt is tízezerszám laktak az emberek a Balaton mellett. A Balatoni múzeum a szép sikerrel biztató ásatást folytatja.

**Hamisított bort nem kell megfizetni.** Érdekes ítéletet hozott nemrég a királyi Kuria. Egy boreladási ügylethől folyó perben mind a két alsóbíróság a vevőt a bor vételárának megfizetésére ítélte. A legfelső bíróság mind két ítélet megváltoztatásával a felperest a

**BECSKE A.**

veszprémi fényképész folyó hó 16—20-áig városunkban tartózkodik és itt fényképeszeti felvételeket eszközöl.

bor vételára iránt beadott keresetével elutasította. Az ítélet megindokolásában a királyi Kuria kimondta, hogy a kérdéses bort az állandó borvizsgáló bizottság műbornak minősítette, holott az alperes nem mesterséges, hanem természetes bort rendelt. Ennélfogva a felperes nem követelheti a törvényes kellékeknek meg nem felelő áru vételárát.

**Elhasznált távirasodrony beszerzése.**  
Az elhasznált távirasodronyt méltányos áron a gazdák rendelkezésére bocsátják. A sodronyt szőlőművelési, kertészeti vagy más gazdasági célra igénylő gazdák folyamodásaikat a földművelésügyi miniszterhez intézzék. A folyamodásban meg kell írni, hogy mire akarják a sodronyt használni. A folyamodáshoz csatolandó a vármegyei gazdasági egyesületnek 1 koronás bélyeggel ellátott igazolványa arról, hogy a sodrony valóban gazdasági célra szükséges. Az 5 milliméter átmérőjű ócska sodrony ára Budapesten, a távirda-raktárban 14 korona, a 3 mm. átmérőjű pedig 20 korona métermázsánként. Az 5 milliméter átmérőjű 1 métermázsá 800 folyómétert, a 3 milliméter átmérőjűből 1 métermázsá 2200 folyómétert ad.

Gondos háziasszonyok mindég óvatosak voltak malátakávé vásárlásnál, és csakis zárt eredeti csomagokat fogadtak el: Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé felirattal és Kneipp-páter arckép védjeggyel. De mivel folyton újabb utáztatok merülnek fel, nem figyelmeztethetünk eléggé gyakran a valódi Kathreiner ismertető jeleire. Minek is fogadtassanak el értéktelen utáztatok, ha ugyanazon az áron a valódi Kathreiner is kapható? a mely egyedül bírja a babkávét, s melyet egyetlen más gyártmány sem közelít meg íz és zamat tekintetében. Mindenkinek saját érdekében áll tehát a legnagyobb elővigyázat.

**Kivonat a mezőgazdasági értekezésből.**  
Bizony, bizony az a hőség! Ha az emberek az elmúlt nyáron tölem kérdezték, hogy különösen a mezei munkáknál, az őket kínzó szomjúság ellen mitévők legyenek, akkor én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel minden olvasóimnak ajánlani fogok; — ők azt kipróbálták és megköszönték, és én úgy hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója, ha csak szellemben is, ugyanezt fogja tenni, ha erről egy próba által személyesen meggyőződnek. Vegyen, — úgy mondtam az emberekhez, 1 liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, körülbelül 15—20 gramm, Franck-kávé-pótlékkal, ami felesége konyhájában bizonyára meglesz, 5 percig jól felforralni azután a főzetet állítsa félre és hagyja kihűlni, (izlés szerint egy kevés cukrot is tehet hozzá) azután palackban, vagy kulacsban vigye magával a mezőre. — Legjobban tenni, ha a palackot azután egy árnyékos helyen a földbe ásná, — mivel ez ital akkor hűs, friss marad. Ha azután szomjas, akkor igyék ezen Franck-főzetből egy jó nagy kortyot

és csodálkozni fog, hogy szomjúsága milyen hosszú időre csillapítva marad. A „Franck“ tehát nemcsak a legjobb kávé-pótlék, mert hiszen ilyenek általánosan el van ismervé, — hanem a legjobb szomjcsillapító is.

Kakao és oszokoládé kedvelők figyelmébe:  
**Hoff János-féle**  
**Kandol-Kakao**  
a legeszkélyebb zsírtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindszámtal ritka énom íze mellett kiválóan olcsó.  
Valódi oszakis  
**Hoff János**  
névvel és az oroszlan-védjeggyel.  
Oszmagok 1/4 kgr. 90 fillér  
1/2 „ 50  
Mindentűt kapható.

**HIRDETÉSEK.**



**Reggelizés előtt**  
egy pohár rohitsi templom-  
forrás jó étvágyat hoz, elő-  
mozdítja az anyagcserét.  
**Stiria-forrás,**  
hasonló, — de erősebb hatása.

**Szőlőbirtokosok figyelmébe**

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák — továbbá a legnagyobb választék szőlőpresekben, azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

**Pauk Vilmos**

vaskereskedése, TAPOLCZA.

**TÖLGYFA-HORDÓK**  
különböző űrtartalommal **kitünő**  
szaraz fából készítve, kaphatók  
**Neubauer Andrásnál**  
nagyvendéglős, ALSÓ-LENDVÁN.

**FRISS**  
**KÓKUSZDIÓKBÓL**  
lesz a  
**„CERES“-ételzsir**  
előállítva, a legnagyobb tisztaság megőrzése es az ált. o. gyógyszerész egyesület vizsgáló-intézetének ellenőrzése mellett.  
**Schicht György**  
„Ceres“ tápszerművek osztálya, Aussig E/m.

**Kronsteiner Károly**  
Cs. k. oszt. szab.  
**Homlokzat festékek.**  
Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására.  
49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

**MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.**  
ugymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon-festék. pépnmű, 50 árnyalatban, vízben mosható. egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.  
**Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.**  
**Meglepő siker.**

**Mit igyunk? ÁGNES.**  
Az elsőrendű természetes szénsavas natrontartalmu ásványvizet, a mohai

**FORRÁST, mert föltétlenül Kedvelt borviz!**  
tisztá, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitünő szere a legkülönfélébb gyomor, légcső- és húgyszervi betegségeknek.

Vegy vizsgálatok és ajánlatok az Ágnes forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerre tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok dr. Kéty dr. Stamborsky, dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Borchardt, dr. Akantisz, dr. Blodig, dr. Fischer, dr. Mosetig, dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Scipiadés, dr. Moravesik, dr. Glaser, dr. Markosfalvi stb.-ektől, kik az Ágnes-forrást a legmelegebben ajánlották: ideges gyomorbetegségeknél, chronikus gyomorhurutoknál, főleg karlsbadi kura után, csontlágylasnál, angolkóránál, vese és hólyagbetegségeknél, évvagytalanságnál, vérszegénységnek, mint óvszert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Haztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél sőt a szódaviznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a lesgzegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.  
Főraktár **HOFFMANN JAKAB** urnál **KESZTHELYEN.** (1)

**Badacson hegy** egyik kies pontján fekvő 6 m. holdas, fajnemű termő szőlő, rajta épült új modern villa, verandák és terassok, pincével, külön cselédház, istálló, pajta, kut stb,

**eladó**

Megtekinthető és bővebb felvilágítást ad

**Elter Lajos**  
Badacsony-tomaj,  
Zala megye.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
" hátulja	50 "	64 "
borjúhús eleje	60 "	70 "
" hátulja	70 "	80 "

az árak nyomatékkel együtt értendők.

**Hirsch Dávid** mészáros  
Tapolcza, (főter).

**A**reször hölgyeknél csunya és eltorzító:  
Egyedüli biztos alapos eltávolítás gyökerestől mindenkorra a

**"SZÖRVESTŐ"**  
által Ára korona 7.-. Kérjen megismertetést (prospektust), mely ingyen, bérmetve zárt levélben küldetik.  
Rendelhető csak

**Schmidek J.** illatszertárában  
Budapest, VI. Ó-utca 12.

**Ház eladás.**

Tapolcán, a Királykut utcában

**egy ház**

500 forint évi lakbér jövedelemmel és a háznál 1 1/2 hold kerti földdel

**eladó.**

Bővebbet **Kiss Istvánné** sz. Pirity Ilona, Baltavár (Vas megye.)

**Értesítés.**

Miután a városi téglaház bérlete január hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **Szollár József** lakatosnál és kint a téglaháznál válthatók.

**Presing Gábor**  
a városi téglaház bérlője.

**Teavajat, főzővaját,**  
turót, kifőtt vajat  
**bármily mennyiségben**  
rendszeresen vesz  
**A. Schanil, Wien**  
XVII. Hauptstrasse 67.

275 szám. v. 1905.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíró által 1906. Sp. I. 43/4. számú végzésével a Balatonmelléki takarékpénztárral egyesített segélyszövetkezet végrehajtató javára **Török Pál Zsigmond** monostor-apáti-i lakos ellen 103 korona 56 fl. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1186 koronára becsült 2 drb. ló, 4 drb. borjú, gazdasági felszerelés és szobabeli butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járásbíró 1906. V. 94. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Monostor-Apátiban leendő eszközölésére 1909. június hó 20-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzték s ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az 1881. év LX. t.c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhívhatunk mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólírt bír. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1906. június hó 6.

**Kerkápoly,** kir. bír. végrehajtó.

**3% Magyar  
Jelzálogsorsjegyek  
konverziója.**

Felbivjuk a 3%-os Jelzálogsorsjegy tulajdonosait, hogy sorsjegyeiket konvertálás végett **mielőbb** juttassák hozzánk.

Zalavármegye területén a konverziót a **Pesti Magyar Kereskedelmi Bank** helyett alulírott intézet

teljesen költségmentesen eszközli és a sorsjegyek beküldésével járó postai költségeket megtéríti.

**KERESKEDELMI és  
IPARBANK R. T.  
Nagykanizsán.**

Felvilágosítással készségesen szolgálunk.

**Fogászati jelentés.**

A sok oldalról jött kérésnek engedve, értesitem Tapolca és vidéke tisztelt közönségét, hogy elhatároztam, miszerint **Tapolcán e hónap 16-, 17- és 18-án és e hónap 23, 24- és 25-én**

**fogászati műtermemben,**

melyet itt az **Eibeschutz-szállóban** ideiglenesen megnyitottam, rendelkezésükre állok minden a műfogászat körébe vágó esetben.

Mivel veszprémi állandó műtermem a hosszabb távollétet meg nem engedi, úgy osztottam be, hogy **két időközben állok rendelkezésükre.**

Ha a nagyon tisztelt közönség pártfogásával és bizalmával megtisztel, úgy ígérem, hogy **egész éven át havonta 5 napot fogok Tapolcán tölteni,** hogy tudásomat a fogbajban szenvedők javára használjam és hogy a művelt közönségnek alkalma legyen fogait állandóan ápoltatni.

Egyben kérem a mélyen t. közönséget, hogy engem az állandóan utazó és rendes lakással nem bíró fogászoktól megkülönböztetni sziveskedjenek és vegyék tekintetbe azon óriási előnyt, mit ugyszólván a szomszédban levő állandó tartózkodási helyem biztosít, ahol minden szükségessé vált és természetes használat által történt javítást mindenkor díjmentesen eszközölök.

A közönség nagybecsű bizalmát kéri

mély tisztelettel

**Wellner Gyula**  
fogász, Veszprémből.

Lakásomon, az Eibeschutz-szállóban található vagyok egész nap délután 6 óráig.

A szájpaddás nélküli műfogak egyedüli spec. készítője.